

Pravni fakultet / Pravne nauke / GRAĐANSKO PROCESNO PRAVO

Naziv predmeta:	GRAĐANSKO PROCESNO PRAVO			
Šifra predmeta	Status predmeta	Semestar	Broj ECTS kredita	Fond časova (P+V+L)
460	Obavezan	6	8	4+1+0
Studijski programi za koje se organizuje	Pravne nauke			
Uslovljenost drugim predmetima	Nema uslova za prijavljivanje i slušanje predmeta			
Ciljevi izučavanja predmeta	Upoznavanje sa pojmom, metodom, organizacionim i funkcionalnim procesnim pravom i njihovim institutima. Povezivanje znanja iz ove oblasti sa znanjima stečenim iz ostalih oblasti materijalnog prava u cilju osposobljavanja za pratičan rad i primjenu stečenih znanja			
Ishodi učenja	<p>Nakon što student položi ovaj ispit biće u mogućnosti da: definiše oblike zaštite subjektivnih građanskih prava i prepozna pretpostavke za dopuštenost vođenja parnice i pretpostavke donošenja meritorne sudske odluke; razlikuje parnični od krivičnog i upravno procesnog postupka; upozna se sa načelima organizacije i rada pravosuđa; imenuje subjekte parničnoga postupka i definiše pojedine parnične radnje suda i stranaka; opiše tok parničnog postupka i aktivnosti procesnih subjekata u parnici; objasni stranačku i parničnu sposobnost stranaka i oblike zastupanja u parnici; identifikuje izvore crnogorskog građanskog parničnog procesnog prava i prepozna osnovna načela procesnog prava u pojedinim zakonskim odredbama; razlikuje građansko od građanskog procesnog prava, parnični od vanparničnih postupaka, redovni parnični postupak od posebnih parničnih postupaka kao i parnični postupak od drugih (alternativnih) načina rješavanja sporova; objasni postupak pred drugostepenim sudovima; objasni postupak po vanrednim pravnim lijekovima; objasni posebne parnične postupke; objasni vanparnični postupak; identifikuje posebne vanparnične postupke; objasni izvršni postupak; identifikuje i razumije ulogu javnih izvršitelja u izvršenju kao novih organa pravosuđa; kritički se odosi prema postojećim rješenjima u pozitivno - pravnoj regulative i eventualno predloži rješenja de lege ferenda.</p>			
Ime i prezime nastavnika i saradnika	Prof. dr Biljana Đuričin			
Metod nastave i savladanja gradiva	Predavanja, konsultacije, vježbe, seminarski radovi, kolokvijum, popravni kolokvijum, završni ispit i popravni završni ispit.			
Plan i program rada				
Pripremne nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Predmet, struktura, procesna prava kao manifestacija prava, forma i formalizam, organizaciono i funkcionalno procesno pravo, metod, izvori, norme i njihovo važenje, cilj, organizacija sudova, ustavna načela o organizaciji sudova			
I nedjelja, vježbe				
II nedjelja, pred.	Građanski sudski postupak, parnični postupak-litispencija, priroda parnice, procesne pretpostavke, odnos građanskog i krivičnog postupka, odnos građanskog procesnog prava prema upravnom procesnom pravu			
II nedjelja, vježbe				
III nedjelja, pred.	Nadležnost- stvarna, mjesna			
III nedjelja, vježbe				
IV nedjelja, pred.	Načela parničnog postupka, stranke u parnici, stvarna legitimacija, zastupnici, parnične radnje, o tužbi i njenom podnošenju, dostavljanje			
IV nedjelja, vježbe				
V nedjelja, pred.	Seminarski radovi			
V nedjelja, vježbe				
VI nedjelja, pred.	Pripremno ročište, odbrana tuženog, vrijeme parničnih radnji, množina subjekata, učešće trećih lica u parnici, množina tužbenih zahtjeva, povlačenje tužbe, preinačenje tužbe, protivtužba, istovjetnost tužbenih zahtjeva, povraćaj u pređašnje stanje			
VI nedjelja, vježbe				
VII nedjelja, pred.	SLOBODNA NEDJELJA			
VII nedjelja, vježbe				
VIII nedjelja, pred.	Prethodno pitanje, glavna rasprava, zastoj u postupku, sudsko poravnanje, vijećanje i glasanje			

VIII nedjelja, vježbe	
IX nedjelja, pred.	KOLOKVIJUM
IX nedjelja, vježbe	
X nedjelja, pred.	Dokazivanje, posebno o dokaznim sredstvima
X nedjelja, vježbe	
XI nedjelja, pred.	Vrste odluka, žalba protiv presude, pravnosnažnost odluke, vanredni pravni lijekovi
XI nedjelja, vježbe	
XII nedjelja, pred.	Troškovi postupka, posebni parnični postupci
XII nedjelja, vježbe	
XIII nedjelja, pred.	Vanparnični postupak, načela, odluke, posebni vanparnični postupci
XIII nedjelja, vježbe	
XIV nedjelja, pred.	POPRAVNI KOLOKVIJUM
XIV nedjelja, vježbe	
XV nedjelja, pred.	Pojam i predmet izvršnog postupka, načela, vrste izvršenja, obustava, odlaganje, pravni lijekovi, Postupak obezbjeđenja
XV nedjelja, vježbe	
Opterećenje studenta	Nedjeljno 8 kredita x 40/30 = 10 sati i 40 minuta Struktura: 4 sati predavanja 1 sati vježbi 5 sati i 40 minuta individualnog rada studenta (priprema za laboratorijske vježbe, za kolokvijume, izrada domaćih zadataka) uključujući i konsultacije U semestru Nastava i završni ispit: (10 sati i 40 minuta) x 16 = 170 sati i 40 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 2 x (10 sati i 40 minuta) = 21 sati i 20 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 8 x 30 = 240 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 - 30 sati. Struktura opterećenja: 170 sati i 40 minuta (nastava) + 21 sati i 20 minuta (priprema) + 30 sati (dopunski rad)
Nedjeljno	U toku semestra
8 kredita x 40/30=10 sati i 40 minuta 4 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 1 vježbi 5 sat(a) i 40 minuta samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: 10 sati i 40 minuta x 16 =170 sati i 40 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 10 sati i 40 minuta x 2 =21 sati i 20 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 8 x 30=240 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) 48 sati i 0 minuta Struktura opterećenja: 170 sati i 40 minuta (nastava), 21 sati i 20 minuta (priprema), 48 sati i 0 minuta (dopunski rad)
Obaveze studenta u toku nastave	Studenti su obavezni da pohađaju nastavu, vježbe i rade kolokvijume
Konsultacije	SVAKOG ČETVRTKA OD 12 DO 13 ČASOVA
Literatura	1. Čizmović, Đuričin, Građansko procesno pravo, 1997; 2. Đuričin, Zakon o parničnom postupku sa objašnjenjima, 2004 3. Triva i ostali, Građansko parnično procesno pravo, 2004 4. Poznić, Vodinić, Građansko procesno pravo, 1999 5. Starović, Keča, Građansko procesno pravo, 2004 6. Đuričin, Utvrđivanje istine u parničnom postupku, 1998 7. Zakon o izvršnom postupku, Sl. list RCG, br 23, 2004 8. Zakon o vanparničnom postupku, Sl. List RCG, br. 27, 2006 - Uz navedenu literaturu za izradu seminarskih radova kao i za visoku ocjenu (B ili A) nastavnik će uputiti na dodatnu literaturu domaćih i stranih autora
Oblici provjere znanja i ocjenjivanje	Ocjenjuju se: <input type="checkbox"/> Studenti polažu jedan kolokvijum koji se boduje od 0 do 45 bodova. Završni ispit se maksimalno boduje do 50 bodova. <input type="checkbox"/> Uspješno odbranjen seminarski rad boduje se sa maksimalno 5 poena. <input type="checkbox"/> Za uslov za izlazak na završni ispit po odluci
Posebne naznake za predmet	Nema
Napomena	U planu rada su navedeni naslovi jedinica koje se izučavaju, dok unutar njih su posebni podnaslovi, koji će se izučavati, a sastavni dio su navedenih jedinica.
Ocjena:	F E D C B A

Broj poena	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena
------------	-------------------	---	---	---	---	---------------------------